



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ

Βουλευτής Β3' Νότιος Τομέας Αθηνών - **ΜΈΡΑ 25**

Αθήνα, 13 Απριλίου 2022

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως.
Θέμα: Ανησυχητική φημολογία για σχεδιασμούς σε σχέση με την ΑΣΠΑΙΤΕ.

.....

Η Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.) αποτελεί διάδοχο της ΣΕΛΕΤΕ, που είχε ιδρυθεί το 1959. Η λειτουργία της ΑΣΠΑΙΤΕ αφορά κυρίως στην επιμόρφωση εκπαιδευτικών για τα Τεχνικά Λύκεια (αλλά και για τα Γενικά, π.χ. Κοινωνιολόγους), με το Πρόγραμμα Παιδαγωγικής Κατάρτισης, αλλά και στην εξειδίκευση εκπαιδευτικών στην Συμβουλευτική και τον Προσανατολισμό, μέσω του αντίστοιχου Προγράμματος (Π.Ε.ΣΥ.Π.).

Δυστυχώς, η ΑΣΠΑΙΤΕ είναι το μοναδικό Τριτοβάθμιο Εκπαιδευτικό ίδρυμα που δεν έχει ενταχθεί στον Πανεπιστημιακό τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης, όπως συνέβη και με όλες τις σχολές των πρώην ΤΕΙ.

Οι εγκαταστάσεις της Σχολής, που περιλαμβάνουν και Πρότυπα Εργαστήρια, εξασφαλίζουν μειωμένο κόστος λειτουργίας γι' αυτήν. Επίσης, η Σχολή διαθέτει φοιτητική εστία 140 κλινών και εστιατόρια για τη σίτιση 1.000 φοιτητών ημερησίως. Ακόμα, στις συγκεκριμένες εγκαταστάσεις φιλοξενούνται και στεγάζονται και τρία (3) Τεχνικά Λύκεια του Δήμου Αμαρουσίου, τα οποία χρησιμοποιούν και τα εργαστήρια της Σχολής για την εκπαίδευση των μαθητών τους.

Με όλα τα παραπάνω αντικειμενικά δεδομένα, η εκπαιδευτική κοινότητα αλλά και, ειδικότερα, το όλο δυναμικό της Σχολής, έχουν καταληφθεί από μεγάλη και δικαιολογημένη ανησυχία λόγω των έντονων

φημών για σχεδιασμό απομάκρυνσης της ΑΣΠΑΙΤΕ από τις εγκαταστάσεις της και μεταφορά της σε άλλο χώρο.

Μία τέτοια μεταφορά, εκτός του ότι απαιτεί τεράστιο κόστος, που επιβαρύνεται πρόσθετα πρόσθετα και λόγω του εργαστηριακού και λοιπού ειδικού εξοπλισμού, θα επιβαρύνει διαχρονικά και το κόστος λειτουργίας της Σχολής. Επομένως τυχόν αντίστοιχος σχεδιασμός είναι πιθανός μόνο για την “απελευθέρωση” των εγκαταστάσεων, προκειμένου να διατεθούν, με οποιονδήποτε τρόπο, για αλλότρια σκοπιμότητα.

Ταυτόχρονα, η φημολογία των υπό κυοφορία ανακατατάξεων περιλαμβάνει και αμφισβήτηση των εργασιακών σχέσεων και της ασφάλειας εργασίας των ήδη απασχολουμένων στη Σχολή.

Ερωτάται η κ. Υπουργός

1. Υπάρχει η πρόθεση για αποκατάσταση της, χωρίς εύλογη και βάσιμη αιτιολογία, παράλειψης, που καθιστά την ΑΣΠΑΙΤΕ το μόνο τριτοβάθμιο εκπαιδευτικό ίδρυμα, που δεν έχει ενταχθεί στον Πανεπιστημιακό Τομέα ;

2. Προτίθεστε να δεσμευθείτε, αμέσως και ευθέως, τόσο για την αποτροπή μεταφοράς της Σχολής σε άλλο χώρο όσο και για τη διασφάλιση των σχέσεων εργασίας του προσωπικού που ήδη υπηρετεί και απασχολείται σε αυτήν ;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Σοφία Σακοράφα